

# ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНІСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ — въ редакціи Вѣдомостей; въ уездныхъ городахъ — въ уездныхъ полицейскихъ управленіяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются напечатанія частныя объявленія.

№ 10.



Подписная цѣна за годовое изданіе Вѣдомостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой 3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ того 1 руб.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій въ неофициальномъ отдѣлѣ: однократное 10 коп., двукратное 12½ коп., и троекратное 15 коп., съ печатной строки въ одинъ столбецъ.

**СОДЕРЖАНІЕ.** Часть официальная. Дѣйствія правительства. Высочайшее повелѣніе. — Движеніе по службѣ. — Объявленія. — Часть неофициальная. Отечественная хроника. — Олонецкая летопись. Г. Петрозаводскъ. Отчетъ. Цѣны на предметы продовольствія: Армарна. Рыбы Олонецкой губерніи. Телеграммы. Народные анекдоты. — Иностранія извѣстія. — Справочный указатель.

## ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

### Дѣйствія Правительства.

#### ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛѢНІЕ.

О празднованіи дня Рожденія и Тезоименитства Ея Императорскаго Высочества Великой Княгини Милицы Николаевны.

Святѣйшій Правительствующій Синодъ, въ вѣдѣніи своемъ, отъ 5 декабря 1889 г., сообщилъ Правительствующему Сенату, что ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ Высочайше повелѣть соизволилъ: праздновать день Рожденія Ея Императорскаго Высочества Великой Княгини Милицы Николаевны — 14-го іюля, а день Тезоименитства Ея Императорскаго Высочества — 19-го іюля.

(Прав. Вѣстн. № 22).

Въ № 20 "Прав. Вѣстн." напечатана табель о деньгахъ на продовольствіе арестантовъ, содержащихся въ мѣстахъ заключенія гражданскаго ведомства на 1890 годъ, утвержденная Министрами внутреннихъ дѣлъ и финансовъ, изъ которой видно, что сущія деньги на одного арестанта назначены для Олонецкой губерніи въ слѣдующемъ размѣрѣ:

въ Петрозаводскѣ ..... 7 к.  
Олоцкѣ ..... 7 к.  
Лодейномъ полѣ ..... 7 к.

Вытегрѣ	8
Каргополь	8
Пудожѣ	7
и Новѣцѣ	12

### Движеніе по государственной и общественной службѣ.

#### Производство въ чины.

Указомъ правительствующаго сената, по департаменту герольдіи, отъ 17-го января за № 421, секретарь Олонецкаго губернскаго правленія надворный совѣтникъ Загребинъ произведенъ въ коллежскіе совѣтники со старшинствомъ съ 9 сентября 1889 г. по званію почетнаго члена — дѣлопроизводителя Олонецкаго губернскаго попечительства дѣтскихъ приютовъ.

Указомъ правительствующаго сената, по департаменту герольдіи, отъ 21 декабря 1889 г. за № 111, Олонецкій губернский архитекторъ, гражданскій инженеръ, коллежскій совѣтникъ Нюхаловъ и младшій инженеръ строительнаго отдѣленія Олонецкаго губернскаго правленія, гражданскій инженеръ, коллежскій ассесоръ Ратьковъ, произведены въ настоящіе чины, со старшинствомъ: первый съ 16 августа 1889 г. и второй — съ 6 сентября того же года.

Указомъ правительствующаго сената, отъ 20 декабря 1889 г. № 180, ветеринар-

ные врачи: Олонецкій губернский — Ивановъ и губернской земскій — Калиновичъ, произведены за выслугу лѣтъ въ титулярные совѣтники съ слѣдующимъ старшинствомъ: Ивановъ — съ 30 апрѣля 1872 г., а Калиновичъ — съ 1 іюня 1886 г.

Указомъ правительствующаго сената, по департаменту герольдіи, отъ 2 декабря 1889 г. за № 5,737, непрѣбный членъ Пудожскаго уѣзднаго по крестьянскимъ дѣламъ присутствія, коллежскій секретарь Коровинъ произведенъ за выслугу лѣтъ въ титулярные совѣтники, со старшинствомъ съ 12 іюля 1888 г.

#### Опредѣленіе, перемѣщеніе и увольненіе.

По вѣдомству духовной консисторіи.

Благочинный Каргопольскихъ градскихъ церкви протоіерей Матей Свѣтловъ отъ себя должности уволенъ, на мѣсто его благочиннымъ назначенъ Каргопольскаго собора протоіерей Теодоръ Стручковъ, а на мѣсто Стручкова, состоящаго въ должности благочиннаго единовѣрческихъ церквей Каргопольскаго округа, назначенъ благочиннымъ единовѣрческихъ церквей, Троицкой единовѣрческой церкви священникъ Петръ Челмогорскій.

По дирекціи народныхъ училищъ.

Предложеніемъ г. попечителя С.-Петербургскаго учебнаго округа, отъ 23 января 1890 года за № 605, утвержденъ Каргопольскій 2-й гильдіи купецъ Васовъ въ

должности почетнаго смотрителя Каргопольскаго городского училища, съ 1-го января 1890 года, на три года.

*По ведомству губернскаго правленія.*

15-го января, секретарь Вытегорскаго уѣднаго полицейскаго управленія коллежскій регистраторъ **Ошевскій** опредѣленъ начальникомъ Вытегорской городской тюрьмы, а секретаремъ полицейскаго управленія опредѣленъ состоящій въ штатѣ канцелярн г. Олонецкаго губернатора коллежскій регистраторъ **Ульяновъ**.

*По казенной палатѣ.*

Опредѣлены: помощникъ столоначальника казенной палаты коллежскій регистраторъ **Носовъ**—помощникомъ бухгалтера и канцелярскій чиновникъ палаты губернской секретарь **Побренъ**—помощникомъ столоначальника оба съ перваго января 1890 года.

— Исправляющій должность столоначальника Олонецкой казенной палаты губернской секретарь **Чевскій** управляющимъ Омскою казенною палатою опредѣленъ съ 1-го января исправляющимъ должность секретаря Омской казенной палаты.

*По акцизному управленію.*

Старшій контролеръ винокуренныхъ заводовъ Олонецкой губерніи коллежскій совѣтникъ **Нейловъ**, согласно прошенію 22 января, уволенъ по домашнимъ обстоятельствамъ въ отставку.

— Акцизный надзиратель VII участка Новѣнецкаго уѣзда коллежскій ассесоръ **Пудожгорскій** за смертью, послѣдовавшею 18 января, исключенъ изъ списковъ; младшій контролеръ винокуренныхъ заводовъ Олонецкой губерніи коллежскій секретарь **Горюновъ** опредѣленъ, съ 23 января, младшимъ акцизнымъ надзирателемъ VII участка, Новѣнецкаго уѣзда и причисленный сверхъ штата къ Олонецкому губернскому акцизному управленію неизбѣжущій чина **Ларионовъ** опредѣленъ съ 23 января младшимъ контролеромъ винокуренныхъ заводовъ Олонецкой губерніи.

*По ведомству управленія государственныхъ имуществъ.*

Бывшій столоначальникъ Новоладожскаго уѣднаго полицейскаго управленія неизбѣжущій чина **Кановцовъ**, опредѣленъ въ число канцелярскихъ служителей управленія съ 1 января 1890 г.

## Объявленія.

Каргопольское уѣздное по крестьянскимъ дѣламъ присутствіе публикуетъ, что на основаніи 142 ст. полож. учрежд. крест., врем. засѣданій Каргопольскаго уѣднаго по крестьянскимъ дѣламъ присутствія на 1890 годъ, по постановленію 9-го января состоявшемуся, назначено еженедѣльно по вторникамъ.

Непрѣмѣнный членъ Лодейнопольскаго уѣднаго по питейнымъ дѣламъ присутствія симъ объявляетъ, что разрѣшеніе, выданное крестьянину Василю Дмитріеву, 31 декабря 1886 г. за № 32, на открытіе винной лавки въ дер. Надпорожьѣ, Шапшинской волости, Лодейнопольскаго уѣзда и квитанція Лодейнопольскаго казначейства отъ 31 декабря 1886 г. за № 2327, о взносѣ Дмитріевымъ 50 руб. залога въ обеспечение правильной торговли виномъ, объявлены имъ утерянными и взамѣнъ ихъ выданы копии; подлинныя, если таковыя гдѣ либо окажутся, доставить Лодейнопольскому акцизному надзирателю.

Предсѣдатель Петрозаводской уѣдной земской управы, въ виду окончанія въ настоящемъ году трехлѣтняго срока службы почетныхъ и участковыхъ мировыхъ судей по Петрозаводскому уѣзду Олонецкой губерніи, на основаніи Высочайше утвержденного 6 июня 1877 года мѣвнія государственнаго совѣта, покорнѣе проситъ лицъ, желающихъ быть внесенными въ списокъ имѣющихъ право на избраніе въ почетные и участковые мировые судьи по Петрозаводскому уѣзду на слѣдующее трехлѣтіе, письменно заявить о томъ Петрозаводской уѣдной земской управѣ не позже 1 мая сего 1890 года съ приложеніемъ удостовѣреній и документовъ согласно ст. 19, 20, 21, 22 и 28 учрежд. судебн. установ., при чемъ имѣющіе деизъ въ другихъ уѣздахъ или губерніяхъ должны представить удостовѣреніе мѣстной земской управы.

### Р о з ы с к и .

Пудожское уѣздное полицейское управленіе публикуетъ о розысканіи и считаніи недѣйствительнымъ проходнаго свидѣтельства выданнаго полицейскимъ управленіемъ 22 ноября 1889 года за № 816, крестьянину Каргопольскаго уѣзда, Богдановской волости, дер. Мышоловой Михаилу Костину, утеряннаго имъ неизвѣстно гдѣ.

— Каргопольское уѣздное полицейское

управленіе, публикуетъ о розысканіи и считаніи недѣйствительнымъ утеряннаго неизвѣстно гдѣ запаснымъ рядовымъ Петрозаводскаго мѣстнаго баталіона Александромъ Федоровымъ Шеметовымъ, увольнительнаго билета за № 514—1880 г.

— Лодейнопольское уѣздное полицейское управленіе публикуетъ о розысканіи и считаніи недѣйствительнымъ, утеряннаго запаснымъ рядовымъ Васильемъ Мининымъ, увольнительнаго его билета, выданнаго управленіемъ Новоладожскаго уѣднаго воинскаго начальника, въ 1879 году за № 59.

### Прекращеніе розысковъ.

Каргопольское уѣздное полицейское управленіе публикуетъ о прекращеніи розысковъ утеряннаго запаснымъ рядовымъ Антономъ Харитоновымъ увольнительнаго билета его за № 19—760 1887 г., такъ какъ таковой отысканъ.

### Т о р г и .

Въ присутствіи Архангельскаго губернскаго правленія, съ участіемъ членовъ казенной палаты, 22 февраля 1890 года, имѣетъ быть произведенъ торгъ, съ переторжкою чрезъ три дня, на поставку для Архангельскаго исправительнаго отдѣленія на 1891 годъ дровъ 12 вершковой длины 1894 саж., или же 10 вершковой длины 2273 сажени, приблизительно на сумму 3,782 р. Желающіе торговаться, кондичи на этотъ предметъ, могутъ разсматривать въ присутствіи губернскаго правленія съ 10 часовъ утра и до 2 пополудни, ежедневно, кромѣ воскресныхъ и табельныхъ дней, на торгахъ будутъ приниматься и запечатанныя заявленія.

Кемское уѣздное полицейское управленіе Архангельской губерніи симъ объявляетъ, что въ присутствіи сего управленія 28 февраля 1890 года, имѣютъ быть произведены торги на продажу недвижимаго имущества, принадлежащаго Кемскому мѣщанину Федору Семенову Водохлебову и находящемуся въ г. Кемѣ, заключающемуся въ деревянныхъ двухъ-этажномъ домѣ, бани, каретникѣ, лавкѣ и двухъ амбаровъ, оцѣненныхъ въ 653 р., описанныхъ полицейскимъ надзирателемъ г. Кемѣ на пополненіе долговъ разнымъ лицамъ, а равно и другихъ взысканій. Желающіе торговаться могутъ разсматривать опись и вебъ бумаги относящіяся до продажи, во всѣ присутственные дни до 2 часовъ по полудни.

Правленіе С.-Петербургскаго округа

тей сообщенія, назначивъ въ общемъ присутствіи своемъ на 13 и 17 февраля сего года торги публичные и посредствомъ запечатанныхъ объявленій на работы по забивкѣ 32 кустовъ свай вдоль дѣяго берега р. Свири, при устьѣ въ нее канала Императора Александра III, въ 3 уч. Шлиссельбургскаго отдѣленія С.-Петербургскаго округа путей сообщенія съ суммѣй суммы 1,226 руб., вызываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ, согласно утвержденныхъ чертежа, смѣты съ развѣнкою и кондицій, явиться лично къ означеннымъ торгамъ въ два часа пополудни съ залогомъ на 1/3 часть подряда и свидѣтельствомъ о званіи, или же, согласно ст. 171 полож. о казен. подряд. и пост. изд. 1887 года (т. X ч. I свод. зак. гражд.) подать или прислать по почтѣ, не позже двухъ часовъ пополудни 13 февраля запечатанныя объявленія. Данныя желающіе могутъ видѣть въ правленіи ежедневно съ 11 ч. утра до 3 ч. пополудни, кромѣ праздничныхъ дней. (1)

#### Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Чернышевъ, жит. Выборгской части, 1 участка, по Симбирской улицѣ д. № 15, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи купца Павла Бруновича Гекерицъ по закладной въ суммѣ 1,200 р. съ % и за судебныя издержки 89 р. 38 к. будетъ производиться 14 февраля 1890 г. съ 11 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 5 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго С.-Петербургской мѣщанкѣ Пелагеи Николаевнѣ Сигарѣ, заключающагося въ участкѣ земли мѣрою 351 кв. саж. съ возведеннымъ на ономъ одно-этажнымъ съ мезониномъ деревяннымъ домомъ, состоящаго въ С.-Петербургѣ, Выборгской части, Охтенскаго участка, на Большой Охтѣ по Панфиловой улицѣ, въ отдѣлѣ лит. В, подъ № 22. Имѣніе это заложено взыскателю Гекерицъ въ суммѣ 1,200 руб. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 1,500 руб.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Платоновичъ, жит. Петербургской части, 3 участка, по Большой Дворянской улицѣ д. № 1, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи С.-Петербургскаго 1 гильдин купца Юсифа Марковича Абрагамсона по закладной въ суммѣ 25,000 руб. съ % и за судебныя издержки 960 р. 16 к. будетъ производиться 7 февраля 1890 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 6 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, второй пуб-

личный торгъ на недвижимое имѣніе, принадлежащее камеръ конкере барону Николаю Фердинандовичу Корфу, заключающееся въ землѣ съ каменными и деревянными на оной постройками, лѣсахъ, водахъ, пустошахъ и другихъ угодьяхъ, мѣрою земли удобной и неудобной всего 754 дес. 2109 квадрат. саж., состоящее С.-Петербургской губерніи, Лугскаго уѣзда 2 стана 3 мирового участка въ разстояніи отъ города Луги въ 55 верстахъ и отъ станціи Плюсса Варшавской желѣзной дороги въ 12 верстахъ. Имѣніе это заложено у взыскателя Абрагамсона въ суммѣ 25,000 р. и дворянина Карла Игнатьевича и Маріи Александровны Савицкихъ въ суммѣ 15,000 р. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Для первыхъ торговъ имущество это было оцѣнено въ 42,000 руб. на вторыхъ же торгахъ, на основ. 1182 ст. уст. гражд. суд., можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Вѣхниковскій, жит. Нарвской части, 1 участка, по Забалканскому просп. д. № 49, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи личнаго почетнаго гражданина Николая Петрова Дмитриева въ суммѣ 300 руб. съ процентами съ 22 июня 1888 г. и 2% вознагражденіемъ и приписанной къ г. Ревелю Амаліи—Маріи—Агнессы Фердинандовны Мюллеръ по закладной 4,000 р. съ процентами съ 8 августа 1888 г. и за судебныя издержки 262 руб. 70 к., будетъ производиться 25 апрѣля 1890 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 5 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго надворному совѣтнику Осипу Игнатьевичу Буковскому, заключающагося въ усадьбѣ съ строениями и землею, мѣрою 541 дес. 1195 кв. саж., состоящаго С.-Петербургской губерніи, Лугскаго уѣзда, 1 стана, 2 мирового участка, Кологородской волости, при деревнѣ Карповѣ съ усадьбою подъ названіемъ Вѣльскъ. Имѣніе это заложено въ государственномъ дворянскомъ земельномъ банкѣ въ суммѣ 7,400 р. и у Миллеръ въ вышепоказанной суммѣ и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 7,000 руб.

Вице-губернаторъ *Страховскій.*

Секретарь *Загребинъ.*

Редакторъ *Поповъ.*

## ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

### Отечественная Хроника.

Въ повелѣніи, 22-го января, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА осматривали выставку техническихъ, ремесленныхъ и профессиональныхъ школъ, въ Соляномъ городкѣ.

ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА прибыли въ Соляной городокъ съ Фонтанки въ 2 ч. 20 м. дня и были встрѣчены товарищемъ предсѣдателя Императорскаго русскаго технического общества, инженеромъ тайнымъ совѣтникомъ М. Н. Герсенавичемъ, генераль-лейтенантомъ А. А. Савурскимъ, предсѣдателемъ комиссіи по техническому образованію А. Г. Небольсинымъ, предсѣдателемъ комитета выставки М. И. Аноповымъ, секретаремъ технического общества М. И. Срезневскимъ и членами комитета выставки. М. Н. Герсенавичъ поднесъ ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВУ букетъ живыхъ цвѣтовъ.

На лѣстницѣ стояли дѣвочки, ученицы всѣхъ петербургскихъ учебныхъ заведеній, принимающихъ участіе въ выставкѣ. Наверху три маленькія дѣвочки поднесли ГОСУДАРЫНѢ ИМПЕРАТРИЦѢ большой букетъ искусственныхъ цвѣтовъ, украшенный вологодскими кружевами и составленный изъ работъ ученицъ всѣхъ школъ, участвовавшихъ въ выставкѣ — отъ каждой по нѣсколько цвѣточковъ. На бѣлыхъ широкихъ лентахъ букета были отпечатаны золотомъ названія вѣдомствъ и учреждений, къ которымъ принадлежатъ школы.

Ласково привѣтствовалъ дѣтей, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА направились въ отдѣлъ школы технического общества, при осмотрѣ котораго ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА обратили особое вниманіе на деревянныя издѣлія Абрамцевской школы (въ русскомъ стилѣ), а также на издѣлія ткацкой школы въ Сычевкѣ, Смоленской губ. (княгини Урусовой). Послѣ осмотра работъ строгановской школы технического общества, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА вступили въ отдѣлъ женскихъ рукодѣлій, гдѣ осматривали работы воспитанницъ пріютовъ и затѣмъ перешли въ отдѣленіе школы патріотическаго общества. Здѣсь ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА были встрѣчены Ея Императорскимъ Высочествомъ Великою Княгиней Екатериною Михайловною, Предсѣдательницею совѣта с.-петербургскаго женскаго патріотическаго общества.

ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА затѣмъ осматривали издѣлія профессиональныхъ женскихъ школъ и обратили вниманіе на отдѣлъ графическихъ искусствъ, таблицы котораго были размѣщены на стѣнѣ.

Затѣмъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА перешли въ отдѣленіе специальныхъ школъ для слѣбныхъ, глухонемыхъ, неправоудельныхъ приютовъ и обученія дѣтей ремесламъ у частныхъ мастеровъ. Здѣсь ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА подробно осматривали работы дѣтей. Изъ этого отдѣла ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА перешли въ отдѣлъ мужскихъ ремесленныхъ училищъ, гдѣ въ отдѣленіи железнодорожныхъ училищъ были встрѣчены министромъ путей сообщенія статсъ-секретаремъ А. Я. Губбонетомъ и завѣдывающимъ учебнымъ отдѣломъ, тайнымъ совѣтникомъ В. К. Делавсомъ. Изъ железнодорожнаго отдѣленія ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА перешли въ отдѣлъ мореходныхъ классовъ и затѣмъ осмотрѣли выставленныя издѣлія всѣхъ остальныхъ ремесленныхъ и техническихъ училищъ.

Въ отдѣлѣ общества, улучшенія народнаго труда въ память Императора Александра II, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ давали объясненія и представляли работы сельскихъ школъ генераль-адъютантъ графъ Н. П. Игнатьевъ и дѣйствительный статскій совѣтникъ Мясоѣдовъ.

Осмотромъ выставки руководилъ председатель ея комитета г. Аноповъ. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА осмотрѣли отдѣлъ финляндскихъ школъ и вышли на другой подъѣздъ Солнаго городка, съ Пантелеймоновской улицы.

При выходѣ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА были провожаемы всѣми ученицами школъ выставки. Дѣти подавали верхнее платье ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ. Стоявшій нагнѣвъ, въ сѣняхъ оркестръ принца Олденбургскаго заигралъ гимнъ, и дѣти закричали „Боже, Царя храни“. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА, милостиво простившись, отбыли изъ Солнаго городка при общемъ восторженномъ „ура“. На улицѣ ожидала выхода ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ толпа народа, сопровождавшая отъѣздъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ олушеченнымъ „ура“.

Въ среду, 24-го января, въ день Тезоименитства Ея Императорскаго Высочества Великой Княгини Ксении Александровны, въ дѣркви Собственнаго ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА Дворца было совершенно торжественное богослуженіе духовникомъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ, протопресвитеромъ І. А. Инычевымъ, соборно съ придворнымъ духовенствомъ и при хорѣ придворныхъ пѣвчихъ. На богослуженіи присутствовали ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА съ Августѣйшимъ Семействомъ. Изъ Императорскій Высочества Великая Княгиня Герцогиня

Эдинбургская Марія Александровна съ Супругомъ, Великіе Князья Августѣйшіе Братья ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА съ Супругами, Великій Князь Михаилъ Николаевичъ съ Синовицами, Великая Княгиня Екатерина Михайловна и другія Высочія Особы. Послѣ богослуженія былъ завтракъ во Дворцѣ, къ которому, кромѣ Членовъ Императорской Фамиліи, были приглашены: министръ Императорскаго Двора, генераль-адъютантъ графъ И. И. Воронцовъ-Дашковъ, командующій Императорскою Главною Квартирою, генераль-адъютантъ О. В. Рихтеръ, генераль-адъютантъ П. А. Черевинъ, первые чины Двора, управляющій Собственными ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА Дворцомъ и Конторою Августѣйшихъ Дѣтей, генераль-лейтенантъ А. С. Васильковский, гофмейстеръ князь И. М. Голицынъ и другія изъ ближайшихъ лицъ Императорской Свиты, а также лица, преподававшія науки Великой Княжѣ, всего болѣе ста человекъ. За завтракомъ игралъ придворный музыкантскій хоръ.

Въ четвергъ, 25-го января, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА, въ 2 ч. 15 м. дня, посѣтили Николаевскій кадетскій корпусъ. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА были встрѣчены директоромъ корпуса, въ сопровожденіи котораго обошли всѣ классы и прослѣдовали въ лазаретъ. Обходя больныхъ, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА каждому удостоили милостиваго вниманія и распросовъ. Изъ лазарета Августѣйшіе Посѣтители прошли въ церковъ корпуса, гдѣ священникъ встрѣтилъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ въ облаченіи, съ крестомъ и святою водою. Въ это время всѣ кадеты выстроились въ большой залѣ корпуса, куда изъ церкви и прослѣдовали ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА. При входѣ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ въ залу, кадеты заплѣли народный гимнъ: „Боже, Царя храни“ и послѣ него — датскій народный гимнъ. Затѣмъ были вызваны пѣвчіе изъ кадетъ и ихъ хоръ исполнилъ херувимскую и одинъ изъ хороваго нумеровъ оперы: „Джоконьянка“. Въ 3 часа 10 мин. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА отбыли изъ корпуса, провожаемы восторженнымъ „ура“ кадетъ.

Того же числа, вечеромъ, въ Собственномъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА (Личномъ) Дворцѣ состоялся дѣтскій балъ, на которомъ присутствовали ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА, ИХъ Императорскія Высочества Наслѣдникъ Цесаревичъ, Великая Княгиня Герцогиня Эдинбургская Марія Александровна съ Супругомъ Герцогомъ Эдинбургскимъ, Великіе Князья: Георгій Александровичъ, Михаилъ

Александровичъ, Великія Княгини Ксения Александровна и Ольга Александровна, Великій Князь Владиміръ Александровичъ съ Супругою Великою Книгиною Марією Павловною и Дѣтсма, Великій Князь Алексѣй Александровичъ, Великій Князь Сергій Александровичъ съ Супругою Великою Книгиною Елисаветою Теодоровною, Великій Князь Павелъ Александровичъ съ Супругою Великою Книгиною Александрою Георгіевною и Великій Князь Михаилъ Николаевичъ съ Синовицами. На балѣ были приглашены министръ Императорскаго Двора, генераль-адъютантъ графъ И. И. Воронцовъ-Дашковъ съ семействомъ и другія изъ ближайшихъ лицъ Императорской Свиты съ супругами и дѣтсма.

(Прав. Вѣстн.).

Въ дополненіе и измѣненіе подлежащихъ законоположеній положено на будущее время въ приамурскомъ, иркутскомъ, омскомъ и туркестанскомъ военныхъ округахъ, въ зауральской части уральской области, въ областяхъ тургайской и закаспійской, въ Закавказьѣ, въ округахъ зарайскомъ, хазаръ-кутовскомъ, веденскомъ, аргунскомъ и кизлярскомъ терской области, въ уѣздахъ: кольскомъ, мезенскомъ, пинежскомъ, онежскомъ и холмогорскомъ, архангельской губерніи; въ Повнѣнскомъ и Пудожскомъ уѣздахъ Олонецкой губерніи, а также въ яренскомъ и устьсальскомъ уѣздахъ вологодской губерніи, дозволено определять на службу по военному вѣдомству и лицъ, по общему закону не имѣющихъ права на поступленіе въ оную; такіа лица будутъ производиться въ первый классный чинъ наравнѣ съ канцелярскими служителями 3 разряда. Сверхъ того, въ исчисленныя мѣстности предоставлено право замѣщать должности до восьмага класса включительно лицами, не имѣющими классныхъ чиновъ, съ тѣмъ, однако, чтобы на должности восьмага и девятаго класса такіа лица были определяемы не иначе, какъ съ разрѣшенія главногo мѣстнаго военного начальства или военнаго министра.

(„Минута“).

**Какое мясо непригодно къ употребленію въ пищу.**

17-го января, въ педагогическомъ музее военно-учебныхъ заведеній, въ Петербургѣ (въ Солномъ Городкѣ), врачъ В. В. Гориневскій прочиталъ публичную лекцію, въ которой познакомилъ слушателей съ тѣми вредными послѣдствіями, какія могутъ проистекать отъ употребленія несвѣжаго мяса и мяса отъ больныхъ животныхъ. Прежде всего, конечно, вредно испорченное мясо, т. е., начавшее разлагаться. Наибольшій рискъ сопряженъ, по словамъ лектора, съ употребленіемъ несвѣжей (уснувшей) рыбы и несвѣжей колбасы. Признаки уснувшей рыбы довольно характерны: цвѣтъ жабръ изъ ярко-краснаго дѣлается темнымъ, глаза тускнѣютъ, зрачки суживаются; по торговцѣ очень часто прибѣгаютъ къ поддѣлкѣ, окрасивая жабры уснувшей рыбы свѣжею кровью и пуская ей въ глаза атропинъ (послѣднее практикуется во Франціи). Рыбе мясо подвержено быстрой порчѣ, и, къ сожалѣнію, не существуетъ надежныхъ признаковъ, по которымъ можно было бы судить о присутствіи въ немъ рыбьяго яда. Наибольшею опасностью угрожаетъ мало-солная и мороженая рыба. Оттаянная рыба сохраняетъ все свои зловредныя качества, заключавшіяся въ ней до замораживанія. Рискованно употреблять въ пищу рыбу, долго содержавшуюся въ водѣ каналовъ С.-Петербурга, въ такъ называемыхъ садкахъ; несомнѣнно, что мясо такой рыбы приобретаетъ вредныя качества воды этихъ каналовъ. Между тѣмъ какъ пить воду изъ каналовъ никому не приходится въ голову, никто и не задумывается надъ тѣмъ, можно-ли ѣсть рыбу изъ садковъ, содержащихся въ той же смрадной водѣ. Необходимо для розничной продажи держать рыбу въ садкахъ съ чистою проточною водою. Мороженая же рыба должна перевозиться въ вагонахъ-ледникахъ. Столь же опасный для здоровья потребителей ядъ заключается въ несвѣжихъ колбасахъ. Для огражденія себя отъ отравленія колбаснымъ ядомъ, не слѣдуетъ употреблять въ пищу колбасы, нехорошо проваренныхъ или проконченныхъ. Употребленіе въ пищу мяса животныхъ, одержимыхъ чумою, сибирскою язвою и сапомъ, должно быть безусловно избѣгаемо. Что касается жемчужной болѣзни (иди бургорчатки) рогатаго скота, то о ней мнѣнія расходятся. Обыкновенно считаютъ возможнымъ мясо больныхъ жемчужною болѣзнію животныхъ пускать въ продажу, если болѣзнь не зашла слишкомъ далеко, причѣмъ уничтожаются только заболѣвшіе внутренне органы. Лекторъ находитъ этотъ способъ недостаточно охраняющимъ народное здо-

ровье; правда, варка мяса, жареніе и т. д. — могутъ уничтожить въ немъ бактеріи, но обычная температура, примѣняемая при приготовленіи кушаній, слишкомъ низка и не въ состояніи убить зародышей болѣзни въ центральныхъ частяхъ куска мяса. Если бы мясо животнаго, больного жемчужною болѣзнію, на мѣстѣ убой подвергалось всѣмъ дѣйствительнымъ мѣрамъ обеззараживанія: соленію, копченію и т. д., то была бы большая гарантія въ безопасности для здоровья потребителя покупаемаго имъ мяса. Тамъ же, гдѣ такія мѣры не примѣняются, потребители вправе требовать, чтобы незрительное мясо носило такое же клеймо, какъ, напримѣръ, маргариновое масло, чтобы потребитель зналъ, съ чѣмъ имѣть дѣло, и принималъ свои мѣры предосторожности. Затѣмъ лекторъ перешелъ къ описанію различныхъ паразитовъ, встречающихся въ мясѣ, какъ-то: зародышей глистовъ, финнъ, эхинококковъ, трихинъ и т. д. Финновое мясо (съ зародышами ленточныхъ глистовъ) извѣстно подъ названіемъ мяса съ крупкой и пускается въ продажу по болѣе дешевой цѣнѣ. Многие покупатели и не подозреваютъ, какимъ случайностямъ они подвергаются, покупая финновое мясо, и не придаютъ должнаго значенія крупкѣ. Крупку, съ помощію надежнейшей варки мяса, можно сдѣлать безвредною, но покупатель долженъ знать эти мѣры предосторожности. Для огражденія себя отъ опасности зараженія трихинами необходимы также тщательныя мѣры предосторожности, заключающіяся въ томъ, чтобы не ѣсть нехорошо провареннаго и прокопченнаго или непрожареннаго мяса.

Лекція В. В. Гориневскаго сопровождалась демонстраціею нѣкоторыхъ восковыхъ препаратовъ мяса изъ сельско-хозяйственнаго музея и изъ музея, который учреждается при с.-петербургской скотобойнѣ.

(„Прав. Вѣстн.“).

**Олонецкая Лѣтопись.**

**Отчетъ по Петрозаводскому Влаготворительному Обществу, состоящему подъ Августѣйшимъ покровительствомъ ЕИ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ, за январь мѣсяцъ 1890 года.**

Къ 1-му января состояло капиталовъ 5844 р. 41 к. Въ теченіи января мѣсяца поступило на приходъ: а) обязательныхъ взносовъ отъ членовъ общества и пожертвованій 72 р. 30 к.; б) доходовъ отъ дома, принадлежащаго Обществу 55 р. 20 коп.; г) отъ маскарадовъ и постановленнаго вечера 470 р. 30 к.; итого 597 р. 80 коп. Всего 6442 р. 21 к. Въ теченіи января мѣсяца израсходовано: а) за содержаніе сиротъ, состоящихъ на постоянномъ иждивеніи Общества, 10 р.; б) ежемѣсячное пособіе тремъ семействамъ 5 р.; в) единовременное пособіе двадцати пяти лицамъ 56 р.; г) пособіе въ женскую гимназію 300 руб.; д) въ городское училище за ученіе бѣдныхъ мальчиковъ 4 р.; е) въ аптеку, за медикаменты, отпущенные для бѣдныхъ больныхъ 101 р.; ж) расходы по дому 41 р. 40 к.; з) въ типографію 11 р. 50 коп.; и) мелочные расходы 34 к.; итого 529 руб. 24 коп. Затѣмъ въ февралѣ мѣсяцѣ въ остаткѣ 5912 р. 97 коп.; въ томъ числѣ: процентными бумагами 5850 р. и наличными деньгами 62 р. 97 к.

**Цѣны на предметы продовольствія въ г. Петрозаводскѣ. Съ 25-го января по 1-е февраля 1890 г.**

	Выш.	Низш.	
	р.	к.	р.
За кулъ ржаной муки 9 п.			
вѣса . . . . .	8	50	8 30
— овса 6-ти п. вѣса . . . . .	5	25	4 50
За пудъ: крупъ гречневыхъ . . . . .	1	60	1 50
— овсяныхъ . . . . .	2	—	1 50
— ячменныхъ . . . . .	2	—	1 40
— пшена . . . . .	2	—	1 60
Мяса: свѣжаго . . . . .	4	—	2 40
— соленаго . . . . .	—	—	—
Сѣна . . . . .	—	25	— 20
За ведро вина въ 40° . . . . .	7	—	5 20

Рождественская ярмарка, въ г. Вытебѣ, съ 25-го декабря 1889 года по 4-е января 1890 года.

Торговые обороты, по привозу и продажѣ товаровъ, были слѣдующіе:

Привезено. Продано.  
На сумму,  
въ рубляхъ.

а) Произведений Оло-  
нецкой губернии:

Домашнихъ приправъ	- 25	20
Сѣна	- 180	180
Железныхъ издѣлій	- 100	100
Мяса: соленого	- 1800	1440
— съѣжаго	- 1050	600

б) Произведений дру-  
гихъ губерній:

Трески и другой соле- ной рыбы	- 625	625
Бакалейнаго товара	- 200	120
Галантерейнаго, суров- скаго и мелочнаго	- 10700	5050
Шорнаго, сапожнаго и валянаго	- 2900	1600
Мѣховъ	- 500	500
Готоваго платья	- 6400	2100
Посула деревянной и другой	- 800	600
Иконъ	- 300	200
Восковыхъ свѣчей	- 750	600

Итого - 26330 13735

Стеченіе народа въ первые два дня ярмарки доходило до 200 челов., въ остальное же время — до 300 челов. Цѣны на товары существовали посредственныя. Торговцевъ на ярмаркѣ, кромѣ городскихъ, было до 16 человѣкъ: изъ г. Петрозаводска и изъ губерній: Ярославской, Костромской, Тверской и Новгородской. Лошадей было пригнано изъ Каргопольскаго, Пудожскаго и Вытегорскаго уѣздовъ до 200 головъ, на сумму около 9000 р.; продано 150 головъ, на сумму 7000 р.; цѣна на лошадей существовала отъ 30 до до 60 р. за каждую. Арендаторъ торговыхъ балагановъ получилъ дохода до 400 р.

Г. Вытегра. — По утвержденнымъ Вытегорскою городскою думою смѣннымъ исчислениямъ на текущій 1890 годъ предполагено:

1. Городскихъ доходовъ:

	Руб.	К.
1. Однѣочнаго сбора съ недви- жимыхъ имуществъ	695	—
2. Попеннаго сбора за лѣсные матеріалы	300	—
3. Арендныхъ за земли	2781	20
4. Арендныхъ съ городскихъ зданій	5140	50
5. За мѣста съ ивовиковъ	88	50
6. Съ торговыхъ документовъ	2120	—
7. Акциза съ трактировъ	1435	—
8. Маллерскаго сбора	175	—
9. Отъ прибылей гор. банка	2032	74

10. Пожертвованій	- 40	—
11. Пособіе отъ земства	- 237	—
Итого	- 14894	94

II. Расходовъ:

1. Содержаніе городского уп- равленія	- 3418	62
2. Содержаніе обществ. зданій	1531	85
3. Уплата долговъ	- 436	—
4. Пособіе казні и разнымъ учрежденіямъ	- 1872	86
5. На воинскія потребности и содержаніе тюрьмы	- 1157	34
6. Содержаніе полицейской и пожарной командъ	- 3278	—
7. Освѣщеніе города, исправ- леніе мостовъ, улицъ и проч.	- 1882	—
8. Квартирныхъ и на разъѣзды полицейскому надзирателю	150	—
9. Содержаніе церквей	- 360	—
10. Наемъ трубочистовъ	- 432	—
11. Уборка палаго скота	- 23	—
12. Непредвидѣнные расходы	- 353	27

Итого - 14894 94

РЫБЫ ОЛОНЕЦКОЙ ГУБЕРНИИ И ЛОВЛЯ ИХЪ:

(Статья М. Д. Георгіевскаго).

(Продолженіе, см. № 9.)

Ловушки, исполняющія свое назначеніе только въ извѣстное время, — это пешни (по-корельски) и мерда. Первую изъ поименованныхъ ловушекъ мы видѣли въ корельскомъ краю, но на Свири, напр. не встрѣчали. Поэтому, мы можемъ сказать, есть ли она еще гдѣ либо. Пешни напоминаетъ неинного мерету. Въ ней есть одно горло; она гораздо меньше мерети, — имѣетъ длины отъ 6 до 10 четвертей, въ устьѣ довольно высока. Обручи въ ней не правильно круглыя, а съ углами, такъ что ловушка эта не имѣетъ формы конуса, а имѣетъ форму не выдержаннаго четырехугольника. Обручи въ пешни одинъ отъ другаго близко, сѣтъ очень частая; отъ послѣдняго обруча сѣтъ круто сходится и образуетъ очень толстый въ началѣ и тонкій въ концѣ верхъ. Ловушка эта употребляется для ловли мелкой рыбы — окуня, плотвы.

Весною, обыкновенно на мелкихъ лудахъ, не далеко отъ береговъ, у травъ вбиваютъ колья кругомъ, наваливаютъ около нихъ прутья — вѣтви деревь, оставляя въ срединѣ свободное мѣсто и съ краю — проходъ къ срединѣ. Въ свободное мѣсто — въ срединѣ „мурды“ и ставятъ пешни. Иногда прикрѣпляются къ этой ловушкѣ крылья. Во

время пароста — весной и лѣтомъ въ жаркое время рыба любитъ собираться около такихъ заваленныхъ ломомъ мѣстъ, около травъ и плавать туда и сюда, попадаетъ въ пешни. Весною идетъ рыба въ такія мѣста, вѣроятно, потому, что она третью о ломъ, что способствуетъ метанію икры, а лѣтомъ — потому, что въ ломѣ и травахъ находятъ себѣ обильную пищу — насѣкомыхъ, червей. Иногда пешни ставятъ съ ершьями и такъ безъ заваловъ, на гладкихъ мѣстахъ — близъ прибрежныхъ ивъ, травъ и ловятъ немало мелоча. Ксати замѣтить здѣсь, что „заколѣ“, „мурды“ для удильщика — драгоцѣнное мѣсто. Здѣсь онъ часто можетъ найти различную рыбу и вдоволь патѣшиться. Если заколѣ на мелкомъ мѣстѣ, рыбаки могутъ въ лѣсные дни полюбоваться на плавающихъ рыбъ и на то, какъ какая рыба клюетъ. Не рѣдко у заколовъ появляются и хищники — крупныя окуни — эти безпощадные враги всевозможныхъ рыбъ. Нерѣдко и они дѣлаются добычею рыбака.

Совсѣмъ другое устройство имѣетъ мерда. Всѣ мерды, которыя намъ приходилось видѣть, сдѣланы изъ ивовыхъ вѣтвей. Мерда отчасти напоминаетъ форму сахарную голову, поваленную и приплюснутую сверху по направленію къ сторонѣ, на которой лежить. Устье мерды образуется не толстыми обручемъ, около котораго обвиты прутьи ивы; вершина — просто связаные вѣтви прутья. Въ срединѣ мерды поясъ изъ прута или веревка, перехватывающая каждый прутъ. Одинъ видъ мерды имѣетъ одно изъ тонкихъ прутьевъ сдѣланное горло, другой видъ не имѣетъ. Мердами съ горломъ ловятъ множество мелкой рыбы — окуней, плотвицъ, ставя ихъ въ хвойникахъ; вообще такъ же, какъ и описанную „пешни“. Какъ въ пешни, такъ и въ мердѣ снизу привязаны камни, чтобы ловушка не поднималась на поверхность. Въ мердѣ къ верхней сторонѣ обруча привязаны двѣ веревки, а къ нимъ палка, которая или совсѣмъ не даетъ мердѣ возможности опуститься на дно, или поддерживаетъ ее на известной глубинѣ или просто полагается для примѣты. Мерду съ горломъ часто обвиваютъ частою сѣтью, чтобы мелкая рыба не имѣла возможности выйти. Мердами ловятъ въ то время, когда и ловушкою „пешни“.

Другой видъ мерды безъ горла. Эта ловушка имѣетъ совсѣмъ иное примѣненіе. Во время весенняго пароста — шухъ, когда онъ поднимаются вверхъ по ручьямъ и рѣкамъ, устраиваются въ удобномъ мѣстѣ завалы изъ камней, оставляется въ срединѣ ручья мѣсто для мерды и небольшой про-

ходъ съ боковъ мерды. Мерду полагаютъ устьемъ противъ теченія, такъ что струя воды съ громадною силою бьетъ внутрь мерды. Щука, поднимаясь противъ теченія и дойдя до завала, ищетъ пройти. Увидя для себя путь съ боку мерды, она, смѣло считывая на свою силу, бросается въ этотъ проходъ, но, вынырнувъ выше мерды, она встрѣчается съ бурной струей, которая и бросаетъ ее въ мерду и плотно прижимаетъ ее въ верхній мерды и держитъ, какъ въ тискахъ до прихода рыбака.

Остается еще сказать нѣсколько словъ о „поѣздѣ“ и „сакѣ“ и мы закончимъ рѣчь о ловушкахъ изъ праяи и перейдемъ къ инымъ ловушкамъ—продольникамъ, масельгамъ, острогѣ.

О „поѣздѣ“ нужно сказать, что это ловушка, напоминающая собою квею невода. Ею, какъ намъ извѣстно, ловятъ осенью, во время вароста, сига. Обыкновенно, ловля производится такъ. На двухъ лодкахъ, плывущихъ рядомъ, на кормѣ сидятъ опытные рыбаки и держатъ въ рукахъ тонкіе шесты. Поѣздъ волочется позади лодокъ. Устье его прикрѣплено къ шестамъ. Рыбакъ долженъ знать, какъ далеко отъ поверхности воды долженъ идти поѣздъ и, сообразно съ этимъ, опускать или поднимать шесты. По сотрясенію—движенію шеста въ рукахъ, рыбакъ узнаетъ, когда попадаетъ добыча и вытягиваетъ ловушку. Поѣздъ тянутъ всегда по теченію воды.

Сакъ—ловушка, извѣстная всѣмъ. Сакъ дѣлаютъ изъ частой сѣти; желѣзный обручъ замѣняется иногда деревяннымъ, въ такомъ случаѣ сакъ прижимаютъ ко дну длиннымъ шестомъ и держатъ. Въ сакъ попадаетъ разная рыба. Пускаютъ сакъ на глубинахъ и на мелкихъ мѣстахъ; иногда надъ сакомъ или въ сакѣ пускаютъ приманку—творогъ, червей, хлѣбъ; иногда просто удятъ надъ сакомъ. Поддержавъ сакъ на днѣ 5—15 мин., вытаскиваютъ его, убираютъ добычу и пускаютъ снова. Сакъ пригоденъ, конечно, особенно въ тѣхъ мѣстахъ, гдѣ въ озерахъ—рѣчкахъ темная вода. При этомъ условіи для рыбы не такъ замѣтна опасность. Нужно замѣтить, что сакъ удобна и дѣльна для рыбака ловушка. Что приводитъ рыбу въ сакъ, сообразить трудно. Думаетъ ли она найти себѣ на немъ пищу или ее влечетъ любопытство, не знаемъ. Но... интересно смотрѣть, на примѣрѣ, на окуней въ саку. Одни изъ нихъ стоятъ почти вертикально и клюютъ сакъ, другіе плаваютъ медленно, по направлению обруча; иные пробуютъ носами прочность матеріала въ обручѣ; иные, наконецъ, окружаютъ нервуку, идущую къ шесту,—

шесть и, по-видимому, рассматриваютъ ихъ съ величайшимъ любопытствомъ. Но стоитъ только начать поднимать сакъ, всѣ рыбы въ ужасѣ бросаются въ стороны, начинаютъ дѣлать круги въ саку,—но все бесполезно. Кажется, изъ рыбъ, попадающихъ въ сакъ, нѣтъ равнодушнѣе и лѣннѣе ерша. Его не возмущаетъ движеніе сака, онъ медленно плаваетъ; ему, кажется, нравится движеніе сака и подъемъ его самаго къ верху въ невиданныя имъ области.

На лудахъ, гдѣ обыкновенно водятся ерши и у островковъ на мелкихъ мѣстахъ гдѣ по расчету долженъ находиться окунь, мы, бывало, прежде чѣмъ закинуть сакъ, запускали удочку. Если на удочку клевало, мы пускали сакъ и всегда была хорошая добыча. Обыкновенно, въ два—три часа саченья у островковъ на мелкихъ мѣстахъ мы доставали отъ 10 ф. до 1 п. мелкихъ окуней. У травъ удобно и выгодно можно сачить мальковъ. Но... нужно замѣтить, что мы лично, пришедше въ деревняхъ люди, не многолѣтніе гости озеръ, не можемъ претендовать на совершеннѣйшее знаніе озеръ, рыбныхъ мѣстъ, вообще всего того, что нужно знать рыбаку и потому свою добычу никогда не считали большою. Настоящіе природные рыбаки, которыхъ ловля рыбная—настѣдые отговъ, рассказывали намъ, что наловить сакомъ въ лѣсныхъ озерахъ отъ 2 до 3 п. рыбы очень не хитро—въ короткій, сравнительно, промежутокъ времени.

(Продолженіе въ слѣд. №.)

## ТЕЛЕГРАММЫ СЪВѢРНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА.

28-го января.

**С.-Петербургъ.** Скончался графъ Петръ Александровичъ Валуевъ.

— Сегодня закрылся съѣздъ представителей обществъ взаимнаго страхованія. Предсѣдатель выразилъ надежду, что труды съѣзда достигнутъ успѣшнаго результата.

**Софія.** При обыскѣ у Паницы найдены письма, адресованныя арестованному уже купцу Холопову. Письма эти цифрованыя, но, какъ говорятъ, ключъ къ шифру уже найденъ. До сихъ поръ никакихъ важныхъ показаній Паница полицейскому судѣ не сдѣлалъ.

— По послѣднимъ извѣстіямъ, заговоръ имѣлъ цѣлью увести принца Фердинанда и умертвить Стамбулова и Муткурова.

29-го января.

**С. Петербургъ.** Международный и учетный банки объявляютъ о подпискѣ на четырехъ-процентный золотой заемъ втораго выпуска 1890 года, въ 360 милл. франковъ номинальныхъ, реализуемый ими совместно съ международнымъ синдикатомъ. Обязанія новаго займа государственныя съ облигациями золотого займа 1889 года. Подписная цѣна, при подпискѣ 8 февраля, за наличныя деньги—93 процента, при оплатѣ въ разныя ероки, уплата составитъ 92,65 процента, равныхъ 463,25 франкамъ за облигацию въ 500 фр. номинальныхъ. Заявленія о подпискѣ, въ обмѣнъ, удовлетворяются сполна. Срокъ расчета—17 февраля (1 марта). Принимаются, съ прибавленіемъ текущихъ процентовъ, англо-голландскія облигации, по стоимости 2580 фр. 66 сантим. за 100 фунт. номинальныхъ и 2187 франк. 10 сантим. за 1000 голландскихъ гульд. номинальныхъ; Штиглицкія—1900 фр. за облигацию, что составитъ, съ прибавленіемъ текущихъ процентовъ,—1938 франковъ 33 сантим.

**Тифлисъ.** Кавказскій военно-окружный судъ, рассмотрѣвъ дѣло о капитанѣ фонъ-Ломанѣ и поручикѣ Леваевскомъ, по обвиненію въ изгнаниі персидскаго офицера Ханджанова, приговорилъ подсудимыхъ къ лишенію всѣхъ особенныхъ правъ и преимуществъ, чиновъ, орденовъ и къ ссылкѣ на житье: Ломана—въ Иркутскую губернію, на 12 лѣтъ, а Леваевскаго—въ Томскую, на 6 лѣтъ.

**Тамбовъ.** Изъ 88 свидѣтелей, вызванныхъ по дѣлу Самарскаго головы Субботина, всѣ явившіеся 50 свидѣтелей, большею частью, Самарскіе капиталисты, давали благоприятныя для Субботина показанія. Сегодня назначена, помимо книги счетовъ, экспертиза росписки на 250 тыс. руб., писанной Субботиннымъ и подписанной Аржановымъ. Для наглядности, въ залѣ суда виситъ, увеличенная до квадратнаго аршина, фотографія подлинной росписки, величиною въ четвертушку. Аржановыхъ ни отца, ни сына въ залѣ суда не находится.

**Лондонъ.** Въ Русскую арестованъ Русскій, за соучастіе съ Холоповымъ въ заговорѣ противъ принца Кобургскаго. Полиція добыла письмо Холопова къ Паницѣ, въ которомъ говорится, что наступила благоприятная минута для низверженія нынѣшняго Болгарскаго правительства, но что перепоротъ долженъ быть совершонъ безъ кровополитія.

— Германскій генеральный консулъ въ Софіи потребовалъ, именемъ Русскаго пра-

вительства, выдади ему, консулу, Холоквова, какъ Русскаго подданнаго, но Болгарское правительство еще не дало отвѣта на это требованіе.

— Начальники Софійскаго, Видлицскаго, Сливниискаго, Шумленскаго и Русдукскаго гарнизоновъ уволены отъ должностей; на ихъ мѣста назначены: майоръ Мариновъ, Боячевъ, Петровъ и Савовъ, а Драндаринскій штабъ военнаго министерства преобразованъ.

**С.-Петербургъ.** Въ «Новомъ Времени» опубликована, отправленная Драганомъ Цайковымъ изъ Петербурга 15 января (1 февраля нов. ст.), прокламация къ друзьямъ и единомышленникамъ, въ которой онъ опровергаетъ газетные слухи, будто цанковисты готовы были поддерживать принца Фердинанда Кобургскаго и совѣтуетъ, при выборахъ, отражать влияние агентовъ правительства и насиліе войскъ.

— «Гражданинъ» говоритъ, что бывший государственный дѣятель Валувель скончался въ квартирѣ изъ трехъ комнатъ на простой кровати, въ маленькой спальнѣ.

**Верлинь.** (Агентство Вольфа.) Въ «Armee-Neer-Ordungs-Blatt» опубликованъ Высочайшій приказъ о сформированіи 16 Лотаринскаго и 17 западно-прусскаго армейскихъ корпусовъ. Входящія въ составъ послѣдняго части назначаются: 140-й пѣхотный полкъ—въ Иноврадлавъ, 141-й—въ Грауденцъ, 35-й полевой артиллерійскій полкъ—туда-же, 36 артиллерійскій и 17-я обозная рота—въ Данцигъ, 2-й пѣхотный батальонъ переходить въ составъ 17 корпуса, а изъ 3-й и 4-й ротъ Бранденбургскаго пѣхотнаго батальона формируется подполубатальонъ, входящій въ составъ 2-го армейскаго корпуса. Штабъ-квартира въ Штетинѣ.

**С.-Петербургъ.** Опубликованъ указъ о выкусѣ шести разрядовъ серій на 18 миллионовъ рублей.

— На похоронахъ графа Валувеля присутствовали Великіе Князья Михаилъ Николаевичъ и Владиміръ Александровичъ, на гробѣ была масса вѣнковъ.

— Пгудешная выставка откроется 11-го марта экспонатомъ—150.

**Тамбовъ.** Экспертиза, относительно росписки, дана благоприятное для Субботина заключеніе. Присяжные, посѣвъ софліанія, вродожаивагося около насъ, вынесли Субботину полное оправданіе, по обвиненію въ

оставленіи подложной росписки отъ вуща Аржанова.

**Лондонъ.** Въ тронной рѣчи, при открытіи парламента, говорится о дружескихъ заграничныхъ отношеніяхъ, но упоминается и о вооруженномъ вторженіи Португаліи въ Африкѣ. Высказана надежда на успѣхъ Брюссельской конференціи о невольничествѣ. Далѣе говорится объ улучшеніяхъ для Ирландіи.

**Вѣна.** Въ «N. Fr. Presse» телеграфируютъ изъ Софіи, что Пайца и трое другихъ скомпрометированныхъ офицеровъ исключены изъ военной службы и преданы гражданскому суду.

**Верлинь.** «Северо-Германская Газета» констатируетъ, что кромѣ Франціи, Англии и Швейцаріи, предприняты предварительныя сношенія относительно международнаго разрѣшенія рабочаго вопроса также съ прочими государствами, гдѣ возникъ рабочий вопросъ—съ Италіей, Даніей и Швеціей.

### Народные анекдоты объ Императорѣ Александрѣ Благословенномъ.

(Минскія Губ. Ведомости.)

#### I.

«Сонъ Царя Александра Павловича».

Въ Москвѣ, послѣ того, какъ въ двѣнадцатомъ году былъ объявленъ манифестъ о войнѣ съ Бонапартомъ, Александръ Павловичъ въ печальномъ настроеніи духа легъ спать. Отъ печальныхъ мыслей долго не спалось ему. Однако усталость взяла свое и къ утру онъ уснулъ. Уснулъ и видитъ во снѣ, что явился ему Сергій Ралоневскій.

— «Ты войну объявилъ Бонапарту?—спрашиваетъ святитель».

— «Да, объявилъ».

— Ну, такъ пойдемъ, я покажу тебѣ, какая это война будетъ.

«Взялъ святитель Александра Павловича за руку и полетѣлъ съ нимъ по воздуху къ Смоленску. Что ни деревня на пути, то пожарнице, что ни городъ, то развалины, что ни рѣчка, то вода въ ней красная отъ крови. А на поляхъ тѣла валяются и надъ ними стервятники и веровы вьются».

— «Вотъ сколько крови будетъ!»—сказалъ святитель, узнавъ на кровавая рѣки.

«А Александръ Павловичъ ему:

— Если адскія страсти будутъ, то замиренія стану просить. Вся моя богатства отдамъ, а замиреніе у Бонапарта куплю».

«Воротились, перелетѣли на другую сторону Москвы и полетѣли вдоль Волги. Изъ береговъ выступила Волга, и вода въ ней чистая какъ слезка».

— «Этотъ народъ заплачетъ столько слезъ, что и Волга не вмѣститъ!»—сказалъ святитель.

«А Александръ Павловичъ ему:

— «Если будетъ такъ, то себя продамъ, а замиреніе у Бонапарта куплю».

«Опять воротились въ Москву. Летать мимо деревей: не молосбы въ нихъ слышаться, а пѣсни иноязычныя, пьянственныя и лошадиное ржанье. Въ Кремль прилетѣли, надъ Успенскимъ соборомъ остановились, а въ немъ еще лучше иноязычныя, пьянственныя пѣсни слышаться, еще больше лошадей ржеть. Лошади, вмѣсто поповъ, ризами священнослужительскими одѣты; посреди храма костеръ, а въ немъ не дрова горятъ, но иконы, тесаками расколотыя; въ церковной утвари всякія непотребства чинятъ».

— «Не бывать замиренія!»—воскликнулъ Александръ Павловичъ!—«Колѣ изъ этихъ мѣстъ Бонапартъ меня вытѣснитъ, такъ въ Сибирь уйду въ мушкетеръ сермагу одѣнусь, но посяь бороду отрушу, черствямъ хлѣбомъ буду питаться, а съ Бонапартомъ буду воевать до тѣхъ поръ, пока не сломаю его».

— «Будь надъ тобой Божье благословеніе!»—сказалъ святитель и сдѣлался невидимъ».

#### II.

«Солдаты въ раю».

Самая веселая коронація на Руси была коронація Александра Павловича. Разпьянствовались тогда Москва такъ, что въ дѣлный мѣсяць отрезвиться не могла. Радость въ народѣ была неописавная. Шло такое ликование, какъ будто послѣ столѣтняго запрета вдругъ Наску праздновать разрѣшили. Прямо можно сказать, что прежде того въ Москвѣ никогда не было такого веселья. И веселье это происходило въ народѣ столь благородно, что, по случаю отсутствия безпорядковъ, полиціи и патрульныхъ ничего иного дѣлать не оставалось, какъ подобрать съ улицъ людей, съ ногъ сшибленныхъ «Ивашкой Хмѣльничкомъ». А такихъ-то, пострадавшихъ отъ «Ивашки Хмѣльничкаго», было несчетное количество. Ими улицы были усыяны, какъ въ урожайный годъ зорная бахча огурцами. Государь это зналъ и отдавъ строжайшее приказаніе, чтобы пѣдьями не дѣлали никакого другаго беспокойства, кромѣ уборки съ срединъ улицъ туда, гдѣ безопасно отъ проезжающихъ. А впрочемъ, и само полицейское начальство видѣло, что забирать въ кутузки вальшихъ

ся пьяныхъ — немислимое: для нихъ не только кутузковъ при полицейскихъ частяхъ, но и всѣхъ солдатскихъ въ Москвѣ казармъ не хватило бы.

И войскамъ дана была свобода веселиться. Только по очереди: одинъ полкъ пусть будетъ сегодня пьянымъ, а другой долженъ патрульную службу отправлять, т. е. подбирать пьяныхъ. Но если говорить правду, то частично было выдать, что и патрульные не очень твердо на ногахъ стояли. Въ другое время имъ за это разумѣется, не миновать бы бѣды, но тутъ только смѣялись всѣ да шутки шутили. Бѣдетъ какое нибудь начальство, даже и изъ большихъ, и виднѣть, что дѣльный патруль копошится надъ однимъ пьянымъ и, будучи самъ только чуточку трезвѣе, ничего съ нимъ поддѣлать не можетъ, а только носами въ землю тычетъ; посядется этому начальство въ полное свое удовольствие и велитъ кучеру ѣхать дальше. Вотъ какія были тогда денечки! У самыхъ сердитыхъ людей и то всякій глѣвъ пропалъ...

(Продолженіе въ слѣд. №).

## Иностранная Извѣстія.

(Изъ Правительств. Вѣстника).

**ИНДІЯ.** Въ «Berl. Tagebl.», отъ 1 февраля, сообщаютъ, что въ Бомбей происходилъ конгрессъ, созванный туземцами, и свидѣтельствующій о перемиріи, происшедшей въ возрѣвѣвшихъ индусовъ и ихъ общественныхъ нравахъ. Конгрессъ постановилъ ходатайствовать передъ правительствомъ о томъ, чтобы на будущее время закономъ не дозволялось индусскимъ дѣвушкамъ выходить замужъ ранѣе двѣнадцатилѣтняго возраста. Участники конгресса обязались не вступать въ бракъ съ дѣвками моложе четырнадцати лѣтъ. Затѣмъ, конгрессъ рѣшилъ просить правительство о допущеніи существенныхъ смягченій относительно индусскихъ вдовъ и ходатайствовать объ измѣненіи закона 1856 года въ томъ смыслѣ, чтобы овдовѣвшія индуски, въ случаѣ ихъ вторичнаго вступленія въ бракъ, не утрачивали правъ на оставшіяся имъ отъ умершихъ мужей наследства. Конгрессъ принялъ еще третье рѣшеніе, требующее безусловной отмены варварскаго обычая подвергать тѣлеснымъ истязаніямъ индусскихъ женщинъ, родившихъ дѣтей во время ихъ вдовства. По существующему издавна обычаю, такимъ провинившимся вдовамъ обрѣзали уши. Конгрессъ потребовалъ новаго закона, коимъ возбранялось бы, подъ страхомъ наказанія, соблюденіе такого безчеловѣчнаго обычая.

**СЕРБИЯ.** Въ газету «Temps», отъ 2 февраля, телеграфируютъ изъ Бѣлграда, что сербскій военный министръ, призвавъ къ себѣ офицеровъ бѣлградскаго гарнизона, объявилъ имъ, что предъявленные ими жалобы будутъ тщательно исследованы. Затѣмъ министръ обратился къ патриотизму сербскихъ офицеровъ, выразивъ надежду, что они съумѣютъ оказать должное повиновение законамъ страны. Черногорскій министръ Вукотичъ, вручивъ регентамъ письмо Князя Николая, выразилъ имъ благодарность за приемъ, оказанный въ Сербіи черногорскимъ переселенцамъ. Въ сочувственномъ откликѣ сербовъ на призыи бѣдствовавшихъ черногорцевъ, Князь Николай, по словамъ Вукотича, усмотрѣлъ драгоцѣнное доказательство любви сербскаго народа къ его черногорскимъ братьямъ.

**АВИССИНІЯ.** Римскій корреспондентъ «Berl. Tag.» сообщаетъ, отъ 31 января, со словъ италянскія газеты «Riforma», безытересныя подробности о торжественномъ коронаваніи Шоанскаго Короля Менелика, совершившемся въ городѣ Арота съ блестящимъ церемониаломъ и въ присутствіи многочисленнаго европейски-цивилизованнаго двора. Въ ночь на 25 октября, въ церкви собралось духовенство, съѣхавшееся со всѣхъ концовъ Абиссиніи. Сначала священнослужители различныхъ городовъ читали молитвы и пѣли псалмы порознь, а затѣмъ сошлись вмѣстѣ и пропѣли стройнымъ хоромъ коронаціонный гимнъ. Тѣмъ временемъ епископъ Матей, проведя всю ночь въ алтарѣ, произносилъ особыя молитвы. Раннимъ утромъ епископъ помазалъ Короля Менелика муромъ, а затѣмъ отслужилъ обѣдню, во время которой Король и Королева приобщились Святыхъ Тайнъ. Затѣмъ Менеликъ собственноручно возложилъ на свою голову корону и со своею супругою возеѣлъ на великолѣпный тронъ, воздвигнутый на паперти собора, передъ которымъ были построены войска. Одна часть солдатъ держала въ рукахъ пальмовыя вѣтви, другая — ружья. Въ то же время королевскіе герольды громкогласно объявили передъ фронтомъ войскъ о даруемомъ короновавшимся монархомъ прощеніи всѣмъ дезертирамъ, бунтовщикамъ и преступникамъ, на что армія отвѣтила: «Да здравствуетъ Императоръ тысячу лѣтъ и его приказанія будутъ исполнены!» Изъ церкви коронаціонное шествіе двинулось среди восторженныхъ вѣсковъ народа и въ сопровожденіи всей арміи къ построенному амбонетромъ королевскому дворцу. Во время шествія изъ пушекъ былъ произведенъ салютъ въ 101 выстрѣлъ. Коронаціонное торжество закончилось параднымъ во дворцѣ обѣдомъ. Черезъ три дня

послѣ того происходило коронаваніе въ той же церкви супруги Менелика, съ тѣмъ же церемониаломъ, но съ тою лишь разницею, что произведенный въ честь ея салютъ состоялъ не изъ 101, а изъ 13 пушечныхъ выстрѣловъ, раздававшихся въ перемежку съ ружейными залпами. Въ этотъ день Король, или, какъ онъ самъ называетъ себя — Императоръ Менеликъ угощалъ своихъ солдатъ, а Императрица — своихъ придворныхъ дамъ. Коронаваніе совершилось какъ сказано выше, 25 октября. Король Менеликъ возложилъ на себя корону абиссинскихъ государей, но въ то время провинція Тигрэ еще не изъявила ему своей покорности и въ ней еще держался со своимъ войскомъ претендентъ на престолъ Расъ Мангаша.

**ФРАНЦІЯ.** Изъ Парижа сообщаютъ въ «Berl. Tagebl.», отъ 4 февраля, что брошюра полковника Стоффеля, выступающая въ пользу франко-германскаго союза, вызвала въ парижскихъ кружкахъ оживленные толки. По примѣру органа князя Бисмарка, газеты «N. Allg. Ztg.», заявившей наданъ что вѣрнѣйшее средство къ огражденію Германіи отъ нападенія съ французской стороны заключается въ усиленіи боевой готовности германской арміи, газета «Rep. française» замѣчаетъ, что единственно здравая и возможная для Франціи политика должна сводиться къ тому, чтобы въ ея распоряженіи находилось какъ можно болѣе доблестныхъ солдатъ и лебелевскихъ ружей.

Телеграфъ сообщилъ объ оваціи въ честь Россіи въ Ниццѣ, по случаю перваго представленія оперы «Жизнь за Царя». Всѣ газеты согласны, что манифестація была добровольной и носила торжественный характеръ. «По мѣрѣ того, какъ передъ слушателемъ проходила героическая легенда, говорить «Echo de Paris», онъ чувствовалъ, какъ бьется сердце русскаго народа, и единодушный крикъ энтузіазма изъ тысячи французскихъ грудей еще тѣснѣе сблизилъ союзъ, связывающій французскій народъ съ родственной ему по духу, литературѣ и искусству русской націей». Послѣ воинственнаго марша третьяго дѣйствія, всѣ зрители подыались съ мѣстъ. Раздалось единодушное: «Да здравствуетъ Россія!» и требованіе русскаго гимна. Всѣ слушали гимнъ стоя съ непокрытыми головами. Раздалась снова возгласъ: «Да здравствуетъ Россія! Да здравствуетъ Франція!» Оркестръ заигралъ Марсельезу. (Мин.)

**Прѣхавшіе въ г. Петрозаводскъ.**  
27-го января: изъ Лод.-полн. сѣдоват. Крыловъ; изъ Олонца, помощн. исправн. Салковскій; 28-го, изъ Сиб., инспекторъ конг. гос. банн Зарубкавъ.  
**Въхавшіе изъ г. Петрозаводска.**  
Января 26-го, въ Кончал. инспек. Хусгаловъ; 28-го, въ Олонедъ, помощн. исправн. Ожиковскій; 29-го въ Лод.-поле, сѣдователъ Крыловъ.

## МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАВЛЮДЕНІЯ:

ВЪ ГОРОДѢ ПОВЪНЦѢ, производится корреспондентомъ главной физической обсерваторіи Э. К. Вальтеромъ.

Мѣсяцъ и число	Температура воздуха Цельсия.					Барометръ.		Гигрометръ.		Направленіе и сила вѣтра.			Состояніе неба.			Примѣчаніе.
	Въ 7 часовъ утра.	Въ 1 часъ пополудни.	Въ 9 часовъ вечера.	Минимумъ.	Среднее.	Барометръ.	Гигрометръ.	Въ 7 часовъ утра.	1 часъ пополудни.	9 часовъ вечера.	7 часовъ утра.	1 часъ пополудни.	въ 9 час. вечера.	Осадковъ миллиметръ.		
Января: 14	-19.8	-19.8	-18.4	-29.6	-19.3	753.0	89	0	0	0	10	10	0	—	—	
15	-14.8	-13.0	-12.4	-21.4	-13.4	745.3	87	ЮВ.4	ЮВ.1	В.1	10	10	10	0.7	День съ вѣтр.	
16	-15.4	-13.8	-15.0	-15.5	-14.7	745.7	83	В.1	0	В.1	10	10	10	0.7	День съ вѣтр.	
17	-17.4	-15.4	-18.6	-19.8	-17.1	746.7	79	С.1	СВ.1	С.1	10	3	10	0.3	День съ вѣтр.	
18	-18.4	-17.8	-17.8	-18.8	-18.0	753.0	76	С.2	С.2	С.1	10	10	10	0.2	День съ вѣтр.	
19	-20.2	-20.2	-27.8	-30.4	-22.7	760.6	78	С.1	С.1	0	0	0	0	—	—	
20	-25.8	-16.8	-12.2	-30.2	-18.3	754.9	82	ЮВ.1	ЮВ.2	ЮВ.1	3	8	10	0.9	День съ вѣтр.	

ВЪ СЕЛЕНІИ ПАДАНАХЪ, ПОВЪНЦКАГО УѢЗДА, производится всѣмкимъ врачомъ М. А. Меньшиковымъ.

Января: 8	-16.8	-16.2	-16.8	-21.0	-17.7	753.9	85	Ю.5	Ю.4	ЮЮВ.5	10	9	10	—	Метель.
9	-23.8	-19.5	-17.0	-24.8	-21.3	747.1	82	В.3	ЮЮВ.3	ЮВ.3	0	10	10	0.2	Тоже и съ вѣтр.
10	-18.1	-16.5	-17.3	-19.0	-17.7	745.6	81	ЮЮВ.4	ЮЮВ.3	ЮВ.4	10	10	10	0.4	Тоже и вечеромъ съ вѣтр.
11	-20.7	-21.0	-22.4	-24.0	-22.0	744.2	82	В.2	0	0	3	0	0	0.5	Съ вѣтр.
12	-23.2	-21.6	-21.5	-24.2	-22.6	745.1	83	СВ.2	В.2	0	10	6	10	0.6	Съ вѣтр.
13	-16.6	-13.0	-14.8	-24.8	-17.3	748.9	88	В.1	ЮЮВ.3	Ю.1	10	10	10	0.5	Изморозь и днемъ съ вѣтр.
14	-15.5	-17.8	-19.0	-24.0	-19.1	746.1	87	Ю.4	ЮЮВ.3	В.3	10	8	8	0.1	Тоже и метель ночью.

ВЪ ДЕРЕВНѢ ВЕРШНИНѢ ПУДОЖСКАГО УѢЗДА, производится корреспондентомъ главной физической обсерваторіи, учителемъ Кенозерскаго образцоваго училища Я. С. Морозовымъ.

Декабря: 25	+0.8	+1.1	-1.0	-2.2	-0.2	760.4	100	ЮЗ.6	ЮЗ.5	ЮЗ.5	10	10	10	—	—
26	+0.4	-0.1	-0.4	-0.7	-0.0	759.8	99	ЮЮВ.2	ЮЗ.2	ЮЗ.2	10	10	10	0.2	Утромъ и днемъ дождикъ.
27	+0.3	+0.8	+1.6	-0.9	+0.7	756.6	98	ЮЮЗ.2	Ю.10	ЮЗ.9	10	10	10	1.9	День съ вѣтр., а потомъ дождь.
28	+2.0	+1.8	-0.3	-0.5	+1.2	752.5	92	ЮЗ.10	ЗЮЗ.8	ЗЮЗ.9	10	9	9	—	—
29	+0.4	-0.2	-0.2	-1.0	-0.3	742.2	99	ЮЮВ.4	ЮЮВ.3	ЮЮЗ.2	10	10	10	1.8	Ночью и послѣ пол. съ вѣтр.
30	+0.2	+0.1	-1.6	-1.8	-0.4	741.5	100	ЮЮЗ.2	ЮЮВ.1	СВ.4	10	10	10	0.6	Ноч. и днемъ перемена съ вѣтр.
31	-6.9	-13.2	-19.0	-18.8	-13.0	751.2	93	СВ.5	СВ.4	СВ.2	10	2	0	—	—

ВЪ СЕЛЕНІИ ВОЗНЕСЕНЬ, производится почетнымъ гражданиномъ Г. А. Тумановымъ.

Января: 11	-14.3	-12.0	-10.0	-17.0	-13.1	750.7	—	ВЮВ.4	ВЮВ.3	ВЮВ.2	10	9	10	2	Ночью съ вѣтр.
12	-6.8	-6.2	-11.4	-12.0	-8.1	750.3	—	В.2	ЮВ.4	ЮВ.4	10	10	10	1	Съ вѣтр.
13	-12.8	-13.2	-22.2	-22.5	-16.1	756.2	—	ВЮВ.1	В.1	В.1	7	9	4	—	Съ вѣтр.
14	-25.0	-20.0	-22.4	-24.0	-22.5	754.4	—	В.2	ВЮВ.1	В.4	8	3	8	1	—
15	-16.0	-13.6	-13.0	-16.0	-14.2	746.1	—	ВЮВ.5	ЮВ.5	ЮВ.5	10	10	10	—	Вьюга со съ вѣтр.
16	-13.1	-12.4	-12.4	-14.5	-12.6	745.6	—	ВЮВ.4	В.5	В.2	9	9	10	1	Ночью съ вѣтр.
17	-13.8	-14.0	-14.0	-14.5	-14.0	745.8	—	СВ.4	СВ.6	СВ.2	10	8	9	1	Цѣлый день съ вѣтр.

ВЪ ГОРОДѢ КАРГОПОЛѢ, производится учителъ-инспекторомъ Каргопольскаго городского училища П. Я. Чубаровымъ.

Декабря: 29	-0.2	-0.4	-0.2	-0.6	-0.3	733.2	94	ЮВ.1	ЮЮЗ.1	ЮЮВ.1	10	10	10	3.3	Въ теченіи дня съ вѣтр.
30	+0.2	+1.0	+0.2	-0.4	+0.5	733.6	98	Ю.1	Ю.0	Ю.3	10	10	10	2.6	Днемъ, веч. и ноч. съ вѣтр.
31	-4.1	-8.4	-18.1	-18.5	-10.2	741.5	91	ЗЮЗ.0	С.0	ССЗ.3	10	10	0	0.0	Утр. съ вѣтр. вѣтр.
Января: 1	-15.1	-15.0	-15.3	-19.3	-15.1	747.3	87	С.3	ССВ.0	ССВ.1	10	10	10	—	—
2	-13.9	-12.5	-12.3	-15.4	-12.9	749.5	89	С.0	ССВ.0	ЮЗ.1	10	10	10	0.0	Вечеромъ съ вѣтр.
3	-9.8	-9.5	-9.1	-12.4	-9.5	746.3	93	ЮЮЗ.1	ЮЮЗ.1	ЮВ.3	10	10	10	—	—
4	-10.2	-10.1	-10.4	-11.5	-10.2	749.0	94	Ю.0	ЮЗ.0	ЗЮЗ.0	10	7	10	2.4	Ноч. на 5 янв. съ вѣтр.

Объясненія цифръ: а) силы вѣтра: 0—тихо; 1—очень легкій вѣтеръ; 2—легкій вѣтеръ; 3—слабый вѣтеръ; 4—средній вѣтеръ; 5—сильный вѣтеръ; 6—сильный вѣтеръ; 7—твёрдый вѣтеръ; 8—бураный вѣтеръ; 9—бура; 10—сильная бура; 12—органъ.

б) состоянія неба: 0—совершенно ясно; 10—совершенно пасмурно.

За Редактора неофициальной части А. Поповъ.